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.1 lNepemeHHble. KOHCTaHThI

[lepemeHHble MOryT ObITb BykBamMu rpedeckoro andasunta

a — alpha A - Alpha

Y —gamma [ - Gamma

A —lambda A - Lambda

0 — theta

w — omega

N T.0.

ManeHbkmne ByKBbl NULLYTCA C ManeHbKkon. bonbLie ¢ 6onNbLOoN

MaTemaTnyeckoe KOHCTaHTbI:
| — MHUMas eanHMua
Pi—uncno

E — uncno e (akcnoHeHTa)



11.1 CkoBOKuM 1 cneumanbHblie
CUMBOIMbI

B Maple ncnonb3ytotca 3 Tuna ckobok ang

Pa3nMYHbIX onepaunmn N BbipaxxeHUn

Kpyrnble () — 3agatoT Nopsaok AEUCTBUM NPU MOCTPOEHU
MaTeMaTUYECKUX BbIPaXeHNN N OANA yKa3aHUda napamMmeTpoB
doyHKUMI

KBagpartHble [] — cnyxaTt ansa pabdboTbl C MHOEKCAMW.
Hanpumep cnnckamu nnm matpuuamm

durypHble {} — 3TOT TN CKOBOK CNYXUT ANs1 CO30aHUS
MHOXECTB




1.2 lInana3oHbl

[nanasoHbl NpegHa3Ha4YeHbl Ans yKasaHus
Habopa nocnegoBaTteribHbIX 3Ha4YeHUn. [ng
3TOro UCMosb3yeTcya onepaTop ..

Hanpumep anga ykasaHua gmanasoHa
3Ha4YeHun paaa.

>sum(x”*2,x=1..5);

Bblumncnserca cymma ksagpartos ot 1 go 10.
OKBMBANEHTHO 1%+2%+3%+4°+52

[> sum(x*2,x=1..5);



1|.3 Pe3ynbtat npeabiayLuen
onepaumm

% - pesynbsTaT BbINONMHEHUSA NpeablayLLen
onepauuu

%% - pe3ynstaT npea-npeabiayLien
onepauumn

> X:=2;




ll]. BeiparkeHus

BoipaxeHua B Maple 3T1o oObIYHbIE
MaTeMaTU4YeCcKme BbipaKeHUs, COCTOALLNE M3
KOHCTaHT, UMEH MEPEMEHHbIX, YnNCEN, CKODOK

N 3HAKOB onepauunu

x+(x*y)"2+y"x;
x+x2y2+yx
2*x"2+4*x+2;

2x% 44542

x+y<l1
os(x)"2+sin(x)"2=1;

)
[
-
_

cos(x)2 + sin(x)2 =x]



111.1 YpaBHEHUS

OcobbIr TUMN BbIpaXXeHNn 3TO YpPaBHEHMS.

[1na 3agaHuAa ypaBHEHUN NCMNONb3YETCA
CUMBOIJT

BmecTo

> eq:=x=12; # B nNepeMeHHOW € HAXOAUTCHA ypaeBHeHuMe(!) x=12

eq =12=12
> x:=12; # a B nepemMeHHoMH(!) X HaxoguTCA uyMcno (BelpakeHue) 12

x =12

> eq;
12=12



11].2 BblumMcneHmne 4YnchnoBbIX
BbipaxeHnn. KomaHaa

[1na BblYMCNEHNE YNCTOBLIX BbipaXXeHUA
NCMNOJ1b3yeTCA KOMaHAOa
dopmat

(<BblpaXeHne>,<TOYHOCTb BblYNCIIEHNS>)

1
3

> evalf (%),
0.3333333333
> evalf(%%,2);
0.33
> evalf(pPi) ;

3.141592654
> evalf(pPi, 20);

3.1415926535897932385



V. ®yHKLNM paboTbl C
BblpaXkeHNsaMun

Anrebpaunyeckne npeobpasoBaHuS.

# ynpoCcTuThb
# pacKpbITb CKOBKU
# pasnoXnTb HA MHOXUTENM
# NpuBeCTM K 00LLLEeMYy 3HaMaHaTerso

# npeobpasoBaTb CTENEHN U TPUFOHOMETPUYECKNE
BbIpaXkeHus

# npuBecTn NoapobHble

Nocne kno4eBoro crioBa B ckobkax BBOAUTCHA aHanNMUTU4YecKoe BblpaXeHne
nnn

ero NM4 — I/I,El,eHTl/ICbI/IKaTOp, d TakKXe napamMmeTpbl, 4HaCTb KOTOPbIX UJTN BCE
MOryT OTCYyTCTBOBaATb — ObITb HEOBSsI3aTENBHBIMW.



V.1 NMpumepsbl

> restart;

> simplify((a"3-b"3)/ (a-b));

> expand((a-b)*(a”"2+a*b+b"2)) ;

> factor(a”"3-b"3) ;

> normal(y/x+1/(x"?

> collect (x"2+3*x"2+4*x+y,X) ;

> simplify(2*a/sqrt(a“2),assume(a<i))

a2+ba+b2

—bB

(a—5) (a2+ba+b2)

Ex+l



V. PewmeHune anrebpanyeckmx
yYpaBHEHUI

[nsa peweHna anredbpanyecknx ypaBHEHME
NCNonb3yeTca PYHKLMNSA

dopmat

(<ypaBHeHMe(HA)>,<nepemMeHHbIe
OTHOCUTENbHO KOTOPLIX peLlaeTcs
ypaBHeHue>),

> restart;

[>
l> solve(x"2-2*x+1=0,x) ;
.61

> oq:=x"3+2%*x"2+2%x+1=0;

eq=x3+2x2+2x+1=0

[3 solve(eq,x) ;



VI.[locnenoBaTtenbHOCTW.
Cnuckun. MHoXecTBa.

. B Maple ato Habop anemeHTOB
(4uncen, NnepeMeHHbIX, CTPOK, BblpaXKeHUn, U T.4.) pa3aeneHHbIX
3ansaTbiMu 6€3 CKOOOK.

[':» g:=1,2."a" a,x+1,a%2;

s=1,2"" a,x+1,a

[NocnenoBaTenbHOCTU MOXHO 00beanHATL YKa3blBas UX Yepes
3anATyto

2
C=X,X,%

d — -1, 2’ 3, 4’ ||au, “b", "C", T x2, 1'3



V1.2 N'eHepauus
nocrnenoBaTefIbHOCTEN

[ eHepauuns nocnenoBaTernbHOCTEN
OCYLLECTBIAETCA C NOMOLLLIO PYHKL MU

dopmarThl:

(<Bb|pa)l<eHl/Ie And 3remMeHTa
nocrnegoBaTesibHOCTU>,<NepeMeHHad
nocrnegoBaTesibHOCTU>=<OAunana3oH VI3MeHeHI/IF|>);

(<BblpakeHne ons anemMeHTa
nocriegoBaTefibHOCTU>,<BblpakeHne Ons
nepemMeHHoOn>)



V1.3 MNpumepbl reHepaumnm
nocrieaoBaTeribHOCTEN

> L:=seq(i,i=0..10)
L=0.12:3:4:5.6., 185310

[> seq(sin(Pi*i/6) ,i=0..6)

> seq(i”2 mod 7,i=L),
M 1.42241,0142




V1.4 MHOXecTBa

MHoecTBa 0603Ha4YalOTCs C NOMOLLLIO OUTYPHBIX
CKODOK 1 MO CBOMCTBaAM COOTBETCTBYIOT
MaTeMaTUYEeCKUM MHOXECTBaM.

» setl:={sin,cos,csh,tan};

setl = {cos, csh, s, tan }



V1.5 Onepaunn Ha
MHOXXeCTBaMWU

(<HOMep anemMeHTa uUnu amanasoH>,<MHOXXeCTBO>) —

U3BIIEYEHNE SNEMEHTOB
[” op(l..2,setl);

cos, csh

[ > op(4,setl)

tan

(<MHOXXeCTBO>); - KONMMYECTBO 3/IEMEHTOB B MHOXECTBE

lb nops (setl)



